

SZÉCSÉNYI HIRLAP

SZÉPIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS HÖZGAZDASÁGI KETILAP.

MEGJELENIK MINDEN PÉNTEKEN.

<p>ELŐFIZETÉSI ÁR: Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona. Negyed évre 2 korona. — Egyes szám ára 16 fillér. — Előfizetések a kiadóhivatalba küldendők.</p>	<p>Felelős szerkesztő: Dr. Essösy Béla.</p> <p>Kiadó tulajdonos: Glattstein Adolf.</p>	<p>ELŐFIZETÉSI PÉNZEK, raklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz intézendők. A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemények a szerkesztőhöz küldendők.</p>
--	--	--

Néhány szó a hatvan-szécsényi h. é. vasut tervéhez.

Budapest, 1910. évi augusztus 10.

A szécsény-hatvani h. é. vasut építéséhez a város közönsége részéről adandó hozzájárulás ügye a legközelebbi közgyűlésen kerül tárgyalás alá.

E vasut tervéhez már e lap hasábjain többször hozzászóltak úgy, hogy e kérdés csaknem teljesen ki van merítve. A hozzájárulás ügye tehát — már ami a közgyűlés hangulatát illeti, — úgy hiszem, teljesen kialakult. Hogy ennek dacára mégis hozzászólók a kérdéshez, annak okát abban jelölhetem meg, hogy egy néhány olyan szempont-ra kívánok reámutatni, amely eddig még nem nyert nyilvános pertractálást.

Hazai vasúti hálózatunk fejlődését vizsgálva, látjuk, hogy mindama vidékek, melyek a vasut vezetése elől elzárkóztak, úgy szellemileg, mint gazdaságilag erősen elmaradtak. Az áldozatkészség pedig mindig bőven gyümölcsöző. Egy tekintet a vasúti hálózatra s láthatjuk, hogy rideg conservatívizmusból hogyan esett el annak idején Besztercebánya a ruttkai, Gyöngyös és Eger a lavocznai, Torda, Marosvásárhely és Nagyszében a budapest-kolozsvár-predeáli fővonalától. S ha nézzük, mit értett a vonalvezetés ennek a régen virágzó városoknak,

látjuk, hogy Besztercebányának kereskedelmi forgalmát és vezérszerepét tulnyomó részben Losonc ragadta magához, Phönixként emelkedvén ki a porból. Gyöngyös és Eger ma kis szárnyvonalakkal, melyeknek folytatásuk nincs, tengődnek s minden évben deputálóznak a mindenkori kormánynál, hogy csak valamelyest is javíthassák közlekedésüket.

Torda híres forgalmi város volt Erdély nyugati részén. Ma szerepét Nagynyed és Gyulafehérvár vette magához; Nagyszében pedig messze mögötte maradt Brassónak, holott annál jelentősebb hely volt.

Hogy egy vidék vagy város miképen gondoskodik forgalmának kifejlődéséről, hazánkban arra sok példa van. Tessék a térképen Szatmárt megnézni. Minden irányban vicinálisokat építettek s ma is folyton tervez. Ezekkel dagasztja az arra átfutó körösmezei vonal forgalmát. Ott van az új balatoni vasut példája. A lelkes balatoni szövetség agitatója volt a főrugója annak, hogy ez a jelentős új vasut megépült. A községek érzékenyen megadóztatták magukat, de a magánosok — közöttük egészen kis emberek — több százezer koronával járultak e vasut létesítéséhez. De meg is van az eredménye. A vidék olyan rohamos fejlődésnek indult, amire még nem volt példa. Az ingatlanok értékemelkedése pedig többszörösen visszahoz minden anyagi áldozatot. Minden jóra való magyar ember csak örömmel láthatja ezt a fellendülést. Nekünk szécsényieknek

különböben nem kell messze mennünk, hogy példát találjunk. Ott van Losonc, különösen legutóbbi ténykedésével, mikor a poltári helyi érdekű vasutat Rimakokováig meghosszabbította. Ezzel a vasutal a Rimaszombattól csak pár kilométerre fekvő Rimakokovát és vidékét gazdaságilag egészen Losonczhoz láncolta. Rimaszombathban későn tértek észre. Eddig csak tervezettek, Losoncz pedig épített. Nehogy mi is így járjunk!

Természetesen sokakat érzékenyen érint a hozzájárulás költséges volta s könnyen vethetik a magamfajta szemére, hogy nekünk nem kerül pótdónkba a hozzájárulás. Ez mind igaz. De hát nem szorul bizonyításra az, hogy egy vasut hozzájárulási költsége bármilyen érzékenyen sujtson is egyébként, többszörösen visszatérül más úton.

A szécsényi iparosokat és kereskedőket nem kell, úgy hiszem, ez irányban megnyugtatom. Ők ösztönszerűleg érzik, hogy ez új vonal nekik csak haszonnal járhat. Ugyanez áll a gazdákra nézve is. Eltekintve attól, hogy úgy az Alföld, mint a főváros felé jobb és simább közlekedésünk lesz, fő szempont a következő:

Minden vidéknek vagy városnak emiatt érdeke az, hogy az államvasúti fővonalat, ez esetben a Budapest-hatvani, minél közelebb érje. Nemcsak a forgalom gyorsasága indokolja ezt a törekvést, hanem főként az a fontos körülmény, hol a fővonal teher szállítmányi fuvardíjtételei lényegesen alacso-

A Szécsényi Hirlap eredeti tárcája.

A romok között.

Irta: Tomori Jenő.

Világos, szép nyári éjszakában lovas emberek vágatnak a magánosan álló Szermonostor romjai felé. Ott férfi és egy asszony. Az utóbbi egy gyermeket is visz a nyeregben. Csupa hab a lovak szügye. A verejtékes arcokat belepí a finom pusztai por. Félelmes vad kinézése van az egész csapatnak.

Elől gyönyörű, szép hatalmas fekete ménen valódi óriás. Minden tagja aránytalanul megy. Árnyéka kísértetiesen rajzolódik a sík mezőn. Egyik szemén fekete kötést visel, a másik szemével minden pillanathban visszanéz. Megfordul széles nyergében s úgy kémleli a tájat.

Távol messzeségben, épp a láthatár szélén, siető, apró alakok tűnnek föl. A óriás dühösen káromkodik s elkezd sarkantyuzni a mént. A nemes állat fájdalmasan felnyerít s kinyújtott testével, mint a madár repül előre. A többiek csak a monostor fakerítésénél érik utól.

Az óriás határozott szigorú hangon rendelkezik. A lovakat kipányvázzák a belső udvarban s úgy vonulnak a jóformán ép toronyboltozathoz. Ott aztán állják az ostromot. Nyikorgott a rozszant lépcső a nehéz léptek alatt. A baglyok rémes huhogással menekültek az új foglalók elől. A fölzarvart szárnyas egerek egész rajban röpködtek a torony körül, Hangos, mozgalmas lett a végtelen pusztai éjjele.

Az asszony a gyerekkel a boltozatos pincébe vonult. A férfiak pedig eltorlasztották a bejáratot, kitisztogatták a löréseket s viharvert elszánt arccal néztek elébe a közeledő végzetnek.

A szeretetnek és békének egykor jámbor hajléka, mely annyi elhagyatottnak, ügyefogyottnak nyújtott segínyt és oltalmat, most romjaiban a gonosz erőszaknak kell, hogy védőbástyája legyen. Pár száz évig virágzott itt István király apátsága, míg egyszer jött a pusztító veszedelem, az istentelen tatársereg. A vad horda tüzes csóvát dobott a monostor fedelére, kioldóste a jámbor szent atyákat s nem maradt más, mint a talak, amelyek keményen dacoltak a pusztai viharokkal.

Ide vették be magukat az üldözött szegénylegények, mikor látták, hogy nincsen menekvés. Nemcsak hátuk megett szorította nagy pandursereg, hanem minden oldalról körülfogták három vármegye emberei.

Ideje is volt már az erélyes, kiméletlen eljárásnak. Az Alföldön egy percig sem volt biztonságban sem a vagyon, sem az élet. Ez időben értek véget a francia háborúk. A fegyelmetlen, eldurvult, romlott ekköcsű csapatok szétoszlottak. A munkától elszokott, szilaj katona-embernek nem izlett semmi polgári foglalkozás. De annál jobban vonzotta a könnyű, kalandos betyárélet.

Eleinte külön-külön szegénylegényeskedtek s tevékenységük a lökötésben merült ki, de hova tovább, anint egyik-másik véletlenül vért szagolt, nem kerülték a fokos, a pisztoly használatát sem. A pusztai magányosságban a közös sors összeverte őket. Választák maguknak vezért s formális hadjáratokat viseltek a vármegyékkel, amelyek kezdetben személt hunytak a betyárvirtus előtt.

A földi-révi rémeset, amikor a szegedi vásárra igyekvő kereskedőket egy szállig legyilkolták, mozdította meg a hatóságot.

nyabbak, mint a helyi érdekű vasutakéi. Ha már most a hatvani csatlakozást 40—45 kilométerre számítjuk, úgy ez a távolság az aszódinak 75 kilométernyi távolságával szembevetve és a magasabb vicinális tarifákat figyelembe véve, lényeges megtakarítást fog eredményezni különösen a nyersterményeknek nagyban való szállításánál.

A rutikai fővonalnak Salgótarján és Füle közötti szakasza oly nagy — helytel — közel ezer méterre 20 méternyi emelkedéssel van megépítve, — hogy azon a teherforgalom lebonyolítása, már is nehéz s a mellett költséges. A hatvan-szécsényi vasut e forgalom egy jelentékeny részének lebonyolítására lesz alkalmas és így kézenfekvő dolog, hogy a M. Á. V. e forgalom áterelést igénybe fogja venni. Nem szabad figyelmen kívül hagyni még azt sem, hogy az új vonallal a személyforgalom is 3, legfeljebb 3 és fél óra alatt lesz Budapest felé lebonyolítható a mai 5 és 5 és fél órával szemben.

Lényeges s kihatásosan alig értékelhető eredménye lenne az új csatlakozásnak az is, hogy Szécsény fűtőházát, tehát mozdonyt és ezzel kapcsolatban több vasuti alkalmazottat nyerne, sőt valószínű, hogy az új vonal műszaki kezelését már csak egy ujjon és pedig éppen Szécsényben felállítandó osztálymérnökség láthatná el, ami legalább is két vagy három mérnök állandó letelepedését jelenti.

Az új csatlakozással Szécsény és a megyének gazdaságilag legfejlettebb vidéke sokkal közelebb kerülne ahhoz a fővárost körülvevő nagy zónához, melynek vidéke elég szépen és simán tért át az intenzív gazdálkodás terére s a mely körzet magas áron tudja minden termékét értékesíteni.

Valóban elérkezettnek látom azt a történelmi pillanatot, midőn városunk közönsége maga szabhatja meg sorsát. Akar-e fejlődő s gazdag lenni, vagy visszamarad annak a reménye nélkül, hogy valaha is módjában legyen mulasztását kijavítani.

Becsky Dávid kecskeméti hadnagy csakhamar kifürkészte, hogy a félszemű „Pislants” emberei követték el a tömeges rablógyilkosságot. Ez volt a legkegyetlenebb vérengző banda az egész Alföldön. A vezér egy mesebeli óriás alak, igazi nevét senki sem tudja, társi „Pislants”-nak hívták, mert egyetlen szemével folyton pislogott. Állítólag litterátus ember lett volna, amíg valami asszonyhistoriába nem keveredett, aminek emberhálál lett a vége. Akkor menekült a hadsereghez, ahol robusztus erejével és halálmegvető bátorságával mindenekelőtt kitűnt.

A francia ágyuk elnémultak. A fölkelő sereg szétbomlott. A gyilkoskezű diák azonban hasztalan vitézkedett a harcmezőn, a polgári társadalomban nem volt egy talp alattnyi helye. Így került ő is betyársorba. Nyers, vad, indulatos természete zabolátlanul dolgozott benne. Csak egy teremtetett lélek volt, akinek hajlott a szavára, egy gyöngye, szép fehér asszony. Alighanem az, akiért kriminálisba keveredett. Hogy mikor került az asszony a pusztára, senkisé tudta, hogy mikor jött, senki sem látta, csak egyszer ott lovagolt a legény mellett a kalandos éjszakában.

A hadnagy pandurjai az alpári nádasokban verték föl a bandát alkonyattájba s azóta szakadatlanul üldözték. Tudták, hogy a tulsó oldalról a csongrádi csendbiztos

Ne riadjon senki vissza attól a pár percentnyi pótlódó emelkedéstől, mert az csak látszólagos kiadás, valójában pedig egy igen gyümölcsöző befektetés. És itt ismét Losonc példájára kell hivatkoznom. Losonc ugyan csak sok mindentelöl költséges építkezésbe és beruházásba és beruházásba ment bele a legutóbbi 15—20 év alatt. Épített kövezetet, járdát, villamostelepet, kaszárnyákat s mint hire van, újabb nagyszabású dolgokra készül. Ekközben hozzájárult három vicinális vasut építéséhez, természetesen kedvezményeket nyújtott egy sereg ipari vállalatnak. És az eredmény — mint láthatjuk — nem a város anyagi romlása, hanem a forgalom hihetetlen s nem remélt fellendülése, amit a tizenhét füstölő gyárkérmény ékesen ad tudtára mindenkinek. Ekkora áldozatkészség nélkül Losonc, hol se törvényszék, se megyeszékhely, se pénzügyigazgatóság nincs, ma épp ott volna, ahol mi vagyunk; holott nemcsak megyénk első városa lett, de a felvidék egyik legforgalmasabb központja. Ezért buzdít engem Losonc példája, ahol okos, előrelátó magistratus és képviselőtestület lelkesen és önzetlenül dolgozik a köz érdekében anélkül, hogy valaki a munkáért, magának egyénileg elismerést vagy hálát követelne.

Közel a példa, nagyon könnyű követni. Hiszem, hogy városunk képviselete a vasut létrejöttét saját jól felfogott érdekében lehetővé teszi!

Dr. Krudy Andor.

Évforduló.

A király 80-ik születési évfordulóját városunk minden szépért és nemesért hevülő közönsége is tiszteletre méltó lelkesedéssel — és ezen lelkesedésből fakadó meleg szeretettel — ünnepelte meg.

Folyó hó 17-én este a város lobogódiszt öltve, minden elismerésre igényt tartó

haló — és térzenével kapcsolatos — szép kivilágítást rendezett, melyből méltóképen és dicséretesen vette ki részét városunk L. előjárósága is.

Feltűnő szépen és pazarul volt még kivilágítva a „Haynald”-kert, melynek kivilágításával Welicsné Haynald Teréz városunk e nemesen érző úrnője szinte példát mutatott.

Felséges királyunk születési évfordulójának ünneplése alkalmából folyó hó 18-án délelőtt a helybeli Szent-ferencz-rendiek templomában P. Grand Konrád helybeli Szent-ferencz-rendi házfőnök által fényes segédlet mellett celebrált, ünnepélyes misén elzengett „Te Deum”-mal fejeződött be.

A helybeli izr. templomban is tartott ünnepélyes isten tisztelet, melyen Hoffmann Dávid helybeli főrabbi magas szárnyalású beszédben méltatta a hívők előtt a mai nap magasztosságát. A főrabbi lendületes hitszónoklatát a Király Ófelsége hosszú életéért esdő lélekemelő imával fejezte be.

HIREK.

Személyi hírek. Gróf Wickenburg Márk a balassagyarmati kerület országgyűlési képviselője folyó hó 15-én városunkban időzött ahol Baross Árpád járási főszolgabíró vendége volt.

Vende Aladár, az országos monografiai társaság szerkesztő tagja, nógrádvármegye monografiájának írója folyó hó 13-án adatok gyűjtése végett városunkban időzött.

Kitüntetés. A király megengedte hogy Jablanczy Miklós miniszteri tanácsos, balassagyarmati pénzügyigazgatónak állandó nyugalomba vonulása alkalmából sok évi buzgó szolgálataiért legfelsőbb elismerése tudtul adassék.

Kinevezés. A király, a nyugalomba vonult Jablanczy Miklós helyére Kovács Lajos

nyomul előre s csapdába esnek a rettegelt pusztai vadak. Csakhogy „Pislants” is értesült a komiszárius jó szándékáról azért húzódott a nyílt mezőről a kemény falak közé. Onnan egy pár golyóval vissza lehet téríteni a fogdmegeket s ha már nagyon szorul a hurok, még mindig lehet az ostromlókval alkudozni. Kitűnő tús volt a kezei között, egy ötéves fiú, az üldözött hadnagnak egyetlen gyermeke.

Már régebben, mikor a hadnagy először kezdette szorítani, raboltatta el a gyermeket. Semmiféle vas nem lehetne ennél jobb védőpajzs. A kemény férfi lelkét összetörte a nagy csapás, de azért még erélyesebben folytatta a betyárok üldözését, elhagyva beteg feleségét, aki már félőrült volt a fájdalomtól.

Kelet felől megjelent a reggeli fényesség, mikor az üldözök minden irányban a romokhoz értek s egész körbe fogták. A hadnagy felszólítására, hogy adják meg magukat, puskatűz volt rá a felelet. Egy ló a porba zuhant. Erre óvatosan hátra vonultak a pandurok. Nem tudták, hogy mitévők legyenek. A toronyhoz közeledni nem lehet, mert fejünkint szedegetik le a kitűnően célzó betyárok.

Folyt a tanácskozás egész reggel, míg maga az ég meg nem oldotta az ostrom

kérdését. Hirtelen sötét felhőgomolyok toltak föl s olyan hatalmas zápor zuhogott alá hogy egy piszkos nagy tenger lett az egész pusztá.

A pandurok bőrig áztak, de mit törődtek most a nyári lucsokkal. A fedetlen toronyban levők is usztak a vízben, nem maradt semmi száraz hely, benedvesedett a puszkapor a serpenyőben s szabad lett az út a toronyajtóig.

Gyors rohammal termettek az ostromlók a torony alatt. Egypár ugyan véres fejvel ért oda a ledobált tégladaraboktól, de a többi nekiállhatott a széles toronyalj védelme alatt az ajtóörésnek. Recsegett, ropogott a korhadt, belülről eltorlaszolt deszka, már-már engedett, midőn megszólalt a toronyból egy kemény férfihang:

— Egy szavam volna hozzád, Dávid hadnagy! Pihentesd addig embereidet.

A hadnagy meglepetten intett a panduroknak s a fejszezsapások megszűntek.

Ekkor újra megszólalt az előbbi hang:

— Sok számadásunk van egymással hadnagy uram, de most illően nem végezhetünk, mert az erőnk nem egyenlő. Ereszsen el ez egyszer utunkra s ha becsület-szavára megesküszik, hogy mielőtt a nap leszállana, nem vesz üldözöbe, visszaadom elrablott gyermekét, aki most békén alszik a

pénzügyi tanácsost balassagyarmati pénzügyigazgatóvá nevezte ki.

Házasság. Simonidesz Margit és rajkai Friebeisz Zoltán a szécsényi takarékpénztár könyvelője folyó hó 20-án, délután 5 órakor tartják esküvőjüket a helybeli evangélikus templomban.

Adomány. Dr. Grosz Jenő szécsényi nagybirtokos a király 80-ik születésnapja alkalmából 100 koronát küldött a község előjáróságának, a szegények közötti való kiosztásra. — Ugyancsak 100 koronát adott ez alkalommal a szécsényi izr. hitközség szegényei részére is.

Meghíusult betörés. Folyó hó 16-án virradó éjjel betörők jártak Boda Gábor endrefalusi esperes plébános lakásán. A betörők számszerint négyen — a kaput kifeszítették s azután a lakásból — az udvarra nyíló ajtót akarták kinyitni, e munkájukba azonban a cselédség megzavarta és vasvillákkal fölfegyverkezve, a betörőket elűzték, elfogni azonban nem sikerült. — A csendőrség a nyomozást megindította.

Sortűz a bucsusokra. Nógrádon f. hó 16-án akarták megtartani a szokásos bucsut. A bucsusok már hajnalban gyülekezni kezdtek és egyik korcsmában jókedvűen idogáltak. A mulatozók közül három nógrádi gazdálkodó összeszólalkozott s csakhamar ütlegetésre került a sor. Csendőrök jöttek, akik rendre szólították fel a embereket. Akik ellenszegültek, megtámadták a csendőröket, mire Jeszenszky József őrsvezető és Oroszi Károly nógrádverőcsei csendőr tüzeltek. Két ember meghalt, kettő súlyosan megsebesült. A vizsgálat fogja kideríteni, hogy jogos volt-e a fegyverhasználat. Nemesányi Lajos főhadnagy és a balassagyarmati királyi ügyész a vizsgálat miatt a helyszínére utaztak. Ott csatlakozni fog hozzájuk egy százados-hadbíró. A csendőrség és a királyi ügyészség vizsgálata fogja megállapítani, hogy miért kellett meghalni a nógrádi bucsusoknak.

Adókivetés a szécsényi egyenes adókivető bizottság, melynek tagjai: Tersztyánszky

István elnöke alatt Vancsó Béla, Sándor Móric, Simonides János és Emödi Vilmos f. hó 29—31-éig fog a városháza dísztermében ülésezni, hogy a legutóbbi adókivetés óta keletkezett új üzletek és vállalatok, nemkülömbben a nyilvános számadásra kötelezett pénzüzetek és szövetkezetek III. o. k. adóját megállapítsák. A kiszámítási lajstromok f. hó 17-étől kezdődőleg, 8 napon át a városházán közszemlére vannak kitéve ahol azok a hivatalos órák alatt az érdekeltek által betekintheők. Ezen az adózóra oly fontos körülményt különös figyelmébe ajánljuk az érdekelteknek azon figyelmeztetésünk kíséretében, hogy az adókivető bizottsági tárgyaláson megjelenni az érdekelteknek már azért is ajánlatos, mert a helyzetét megvilágító felszólamló szinte segítésére jön a bizottságnak, hogy az esetlegesen téves adótkén nyugvó javaslat folytán előálló sérelmes kizetés helyett — adóját méltányosan állapíthassa meg.

Hitszónoklat. Folyó hó 20-án a szombaton istentisztelet alkalmával Hoffmann Dávid főrabbi hitszónoklatot tart.

A balassagyarmati ügyvédi kamara Szőke Jenő dr. szécsényi ügyvédet önkéntes lemondása és Révay Sándor ugyanitteni ügyvédet elhalálozása folytán törölte. Szőke Jenő dr. ügyvéd irodáját Seidner Mór dr. szécsényi ügyvédnek adván át, irodája részére gondnok kirendelésének szüksége tennem nem forgott, Révay Sándor ügyvéd irodája részére pedig Tersztyánszky István ügyvéd rendeltetett ki gondnokká.

Tűz. Folyó hó 17-én este 8 órakor tűz volt marosváradjai Glück Adolf pusztatábi birtokán. Elégett 1200 csomó buza. A kár biztosítás útján megtérül.

Könyvtár látogatás. A szécsényi iparos és kereskedő ifjuság körének egy nagyobb csoportja a folyó hó 14-én délután A Pintér Sándor féle könyvtárt látogatta meg.

A könyvtár nagynevű tulajdonosa Pintér Sándor úr, a tőle már megszokott szakavatottsággal magyarázta meg a könyvtárak rendeltetését és a kör több tagjának kérdéseire is a legkimerítőbb szakszerű magyarázatokkal szolgált.

— Boldogságos Szűz! Föltámadtak a barátok — fohászokodott évek óta talán először az asszony s térdre hullva vetette sűrűn a keresztet.

A betyár is leejtette rémületében kezéből a kést. A barát ünnepélyesen feddőleg folytatta

— Ne szennyezd be lelked az ártatlan vérrrel, gondoldj tulvilági üdvösségedre!

A betyár félve, de némi daccal kérdezte: — Hát csakugyan van tulvilág s onnan jön most egyenesen szent atyám?

— Igen fiam, hogy megmentsem lelkedet a kárhózzattól — felelt egy kis habozás után a szerzetes.

Most már minden izében reszketett az óriás, vad férfi.

— De öltem, raboltam — veté ellen.

— Minden bűnre van bocsánat, ha azt megbánjuk.

A szelíd meggyőző hang meg a babonás félelem átalakították a betyár lelkét. Felrohant a toronyba társaihoz, akik már alig tudták erősíteni a hasadozó ajtót.

— Le a fegyverrel emberek, testünk már ugyis veszendő, mentjük meg lelkünket, maga a nagy Isten küldött utána — kiáltotta.

A betyárok tanácstalanul néztek össze. A vezér aztán elmondta, hogy a monostor

Látogatás befejeztével a kör nevében Klein Vilmos a kör pénztárnoka köszönte meg rövid de szép szavakban a szives fogadtatást azon reményének adva kifejezést, hogy e szép intézményt a kör tagjai ezentúl ismereteik gyarapítása céljából többször felfogják keresni. E könyvtár megtekintése a kör tagjainak rendkívül helyes felfogásáról a szép és nemes iránt érzett szeretetéről tett igen dicséretre méltó bizonyosságot, a mi a kör elnökségének és tisztviselői karának céltudatos irányítása mellett várható is volt.

KÖZGAZDASÁG.

Árpa kivitelünk kilátása. Árpa kivitelünk az idén előreláthatóan tetemesen kisebb lesz, aminek az oka nem éppen az, hogy a termés mennyiségileg gyöngébb, mint inkább az, hogy a minőség nem megfelelő. A kiviteli célokra leginkább alkalmas fehér árpa az idén a júliusi kedvezőtlen időjárás miatt, meglehetősen ritka. A legjobb árpát amely ugy színre mint sulyra leginkább megfelel, a felsőmagyarországi megyék adták az idén és ezekből elég jelentékeny kötések történtek Württembergbe és Angliába. A tót vidékeken és a Déli vasut mentén az árpa szeme apróbb és sárgás színű. Gyöngye vigasz, hogy a szerb- és román árpa az idén még sokkal silányabb. A sudetták vidékén és Alsóasztriában ahonnan rendszerint sok árpa megy külföldre a világos szemek mellett sok a sárga is. Mindezek a körülmények fogják azt okozni, hogy az idén a közös vámterületből aligha fognak 1-1^{1/2} millió m. mázsánál több árpát kivinni. Az árak alakulására nézve az a vélemény, hogy azok a tavasszal jegyzett 6—6. 75 K. színvonalát 50 kg.-ként nem fogják meghaladni, sőt ha az export nem ölt ilyen arányokat, aminőket várunk, könnyen meg lehet, hogy az árak még alacsonyabbra fognak hanyatlani. A belföldi malátagyárak nem igen fognak sietni szükségletük fedezésével, hanem bevárják az irányzat kialakulását.

Tornyos-plac árak (mótermázsánként*) ortendók.)

Búza	17— — 17-60
Rozs	12— — 13-50
Árpa	11— — 12-50
Zab	13-60 — 14-40
Bab	14— — 15—

* Korona értékben.

pincében. A hadnagy rekedten ordított föl. Az ő édes, kicsi, szelíd fia ott van a gyilkos bestiák kezei között. Vérben forgó szemekkel parancsolta munkára a fejszékét.

A csapások dübörgésén keresztül dörmögte a betyárvezér:

— Ne okoskodj Dávid, ha azonnal nem kotrótsz, lehajtom a flad fejét, hadd mulass vele.

A szegény ember mit sem hallott, maga is csákányt vett a kezébe. A rabló pedig lerohant a pincébe.

Hol van az a kölyök? — kiáltotta dühösen az elősiető asszonyra.

— Ott alszik a sarokban — felelt ijedten az asszony.

Kihuzta a kését s közeledett a gyermek felé. A nő elébe ugrott sikoltva.

— Mit akarsz ember?!

— Csak a fejét vágom le egy kicsit s odaadom emlékül az apjának, hogy ő juttatott hóhérekre — röhögött a betyár s fölémelte a gyermeket. Az asszony dermedt szótlanúsággal nézte.

Hatatmas parancsoló szó zugott elő a pince mélyéből.

Megállj az Isten nevében!

Egy barnakámzsás alak lépett elő, szép ősz szakálla a mellét verte.

kriptájában föltámadt egy kegyes barát, aki odalent várja őket a bűnbánattal.

A babonás lelkek mind megremegtek. Csak a banda régi kapitánya, aki fönn őrködött a torony tetején, gúnyolódott:

— Nézzétek meg előbb, hogy a csuha alatt nincs e lóláb . . .

Tovább nem folytathatta. Lába alatt egy korhadt téglá megmozdult s ő vele együtt a mélységbe zuhant.

Most már az embereknek sem kellett több biztató szó. Hanyathomlok rohantak a pincébe, ahol a szerzetes buzgón imadkozott. kérte az Isten bocsánatát hogy tulvilági szel lemként szerepelt, holott csak jámbor keleti kalugyer, aki esteledve, Szent Endréről jövet a romok között talált menedéket. Mély álmából fölbredve tanuja volt, hogy a dühös férfi fejét akarta venni a gyermeknek. Megszólalt s fölhasználta a babonás szellemhitet, hogy a fiatal életet megmenthesse.

Mikor a betört ajtón az ostromlók a pincébe rohantak, majd gyökeret vert a lábuk az ámulattól.

Ott térdeltek a betyár csapat alázatosan, meghajtott fejjel az áldásosztó szerzetes előtt. Kezüik még akkor is imára volt kulcsolva, mikor Dávid hadnagy reárákta a vasat . . .

602—910. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróságnak 1910 évi Sp I. 277 számú végzése következtében dr. Ifj. Fischer Ferenc ügyvéd által képviselt Litke L. cég javára 131 K 45 f. s jár. erejéig 1910 évi juli. hó 21-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján felül foglalt és 1823 K.-ra becsült következő ingóságok u. m.: butorok és italok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíróság 1910-ik évi V. 3802 számú végzése folytán 131 kor. 45 fill. tőkekövetelés, ennek 1910 évi jan. hó 10 napjától járó 5% kamatai, és eddig összesen 52 korona 20 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Szécsényben leendő megtartására 1910 évi augusztus hó 24-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1910 évi aug. hó 6-án.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

610—910. sz.

Folytatólagos

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szécsényi kir. járásbíróságnak 1909 évi Sp. 401/3 és 401/4 számú végzése következtében dr. Essösy Béla ügyvéd által képviselt Nagy András, Csány Pál és Nagy Pál javára 341 K. 60 f. s jár. erejéig 1909 évi dec. hó 10-én foganatosított biztosítási végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 777 K. 05 f.-re becsült következő ingóságok u. m.: ezüst evőeszközök nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíróság 1910-ik évi V. 244/21 számú végzése folytán 341 kor. 60 f. tőkekövetelés ennek 1909 évi jan. hó 5 napjától járó 5% kamatai 1/2% váltódíj és eddig összesen 111 kor. 85 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Szécsényben a városházánál leendő megtartására 1910. évi szeptember hó 7-ik

napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1910 aug. hó 16 napján.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

A fűtési-idény közeledtével bátorkodom a n. é. közönségnek kiválóan elsőrendű darabos, kocka és dió-nagyságu porosz köszönet 100 kgrmonként 3 kor. 20 fill.-ért légszesz-koaxot " " 4 kor. 80 fill.-ért legalább is kocsi-rakomány vételnél házhoz szállítva, folyó hó végeig való átvétel mellett ajánlani.

Fenti arak folyó év szeptember elsejétől kezdve; száz kgrmonként 20 fillérrel magasabbak lesznek.

Előjegyzéseket elfogad és a n. e. közönség becses megprelenseit kéri

teljes tisztelettel

Tepper Adolf.

Uj!

vaskereskedés

Uj!

Értesítés!

Van szerencsem a t. vevőközönség b. tudomására hozni, hogy Szécsényben, a Barok-féle épületben (Rákóczi-ut)

ujjonnan berendezett vaskereskedést nyitottam,

melyben minden a vasáru szakmához tartozó tárgyak, ugymint valódi „Winter“ tengely, sodronyszög, sodronyfonat, konyhaberendezési cikkek, stb. épület-vasalás, asztalos-, lakatos-, és kovács szerszámok, minden minőség, alak és mennyiség szerint kaphatók.

Főtörekvésem oda irányul, hogy a t. vevőim úgy az áruk minőségével, mint a legjutányosabban megállapított árakkal, valamint a pontos és gyors kiszolgálásommal teljesen meg legyenek elégedve, miért is b. pártfogásukat kéri

tisztelettel KLEIN SAMU vaskereskedő.

Vadászfegyverek, konyha berendezések, festék és lack nagy választékban.

GLATTSTEIN ADOLF

könyvnyomdája, könyv- és papírkereskedése

SZÉCSÉNYBEN.

Elvállalok mindenféle könyvnyomdai munkákat a legjutányosabb árakon.

Magyar királyi dohányáruda.

Szécsényi Hírlap kiadóhivatala.